

bb 22. kiállítás balmazújvároson és hajduböszörményben

vid tné vm

1967. február 12.

vasárnap balmazújvároson a művelődési házban megnyitották Józsa János debreceni festőművész tárlatát. a nemrég sumenben - debrecen bulgáriai testvérvárosában - nagy sikert aratott festőművésznek ezuttal 27 grafikáját és nyolc olajfestményét mutatták be.

a hajduböszörményi művelődési házban a magyar nemzeti múzeum értékes anyagát láthatták a hajdúváros lakói. egy napra fejedelmi és főúri fegyverekből rendeztek kiállítást, bemutatva a bocskai korabeli fegyvereket, amelyeket egykor a város vitéz hajdúi oly sikerrel forgattak./mti/

--

bb 23. ünnepi megemlékezés a főváros felszabadulásáról a néphadsereg központi klubjában

k vt tné vm

1967. február 12.

budapest felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából vasárnap műsoros ünnepi estét rendeztek a magyar néphadsereg központi klubjának váci utcai épületében. a háborúval járó szenvedésektől, pusztulástól sújtott főváros, de az egész ország életében nagyjelentőségű eseményekről elhangzott bevezető után ismert fővárosi művészek adtak versekből és énekszámokból összeállított színvonalas műsort. ezt követően híradó- és dokumentumfilmek vetítésével idézték budapest felszabadításának időszakát, majd bemutatták hazánk újjáépült, meg-
szépült fővárosának mai életét./mti/

--

18. 10/szb

18/14 szb

- v e g e -

-12-

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

mti bel f ö l d i h i r e k

1967. február 13.

bu 1. dolgozó nők, ifjúságok, művészek, egyházi személyek a budapesti tanácstag-jelöltek között

1 11/19 szb sr /7/

1967. február 13.

naponta 10-15 ezer választó vesz részt fővárosszerte azokon a jelölőgyűléseken, ahol budapest újjáválasztandó „parlamentjének”, illetve a kerületi tanácsoknak a tagjainak lesznek javaslatot a budapestiek. a népes összejöveteleken elhangzó vélemények alapján egyre teljesebbé válik a jelöltek listája, s a gyűlések elnökségei naponta több mint száz személyre vonatkozó javaslatot terjesztenek jóváhagyásra a hazafias népfront budapesti, illetve kerületi bizottságaihoz.

a főváros társadalmának legkülönbözőbb rétegeit képviselik a budapesti tanácstag jelöltek. angyalföld 119-es választókerületében egyhangúan szuromi gáspárnét, a dolgozók általános iskolájának igazgatónőjét bízták meg, legyen küldöttük a fővárosi tanácsban. bizalmukat jelöltjük állhatatosságára, szorgalmára, a közösség dolgai iránti érdeklődésére alapozták: szuromi gáspárné üzemi dolgozóként kezdte pályáját, munka mellett szerzett diplomát, s fáradhatatlan aktivistája angyalföld művelődésügyének.

a másik nagy munkáskerületben, újpesten mintegy száz tanácstagot választanak majd, s a sok régi, kipróbált aktivista mellett újabb jelöltek - hasonlóképpen köztisztviselőként ismert személyek - nevei kerültek a listára. közöttük van az újpesten lakó dr. Babocsa Endre apátplébános, a budapesti katonai népbizottság titkára, akit többi között a békemozgalmában kifejtett tevékenységéért tisztelnek és becsülnek körzetének lakói.

/folyt.köv./

szb

-1-

bb 1. /dolgozó nők... 1. folyt./- szb

a művészvilág egyik ismert képviselőjét, buza barna szobrászművészt a fővárosi kenyérgyárban tartott gyűlésen a józsefváros 73-as számú választókerületében fővárosi tanácsagnak jelölték, s ugyanazt kérték tőle, mint a 6. kerületben jelölt dr. granasztói páltól, a főváros „pro arte”, aranyérmével kitüntetett építészmérnöktől: művészi munkájukkal, közéleti tevékenységükkel támogassák városuk, s lakóinak ügyét.

néhány budapesti választókerületben egyidejűleg két tanácsag-jelöltet állítottak, a 8. kerületi 134-es választókerületben például daniel lászló nyugdíjast és medgyesi sándort, a ganz-márvag fiatal dolgozóját jelölték tanácsagnak, egyforma szavazataránnyal. /mti/

bb 2. matematikai logika a tv képernyőjén

1 óe/tr szb sr /2/

1967. február 13.

az utóbbi évtizedek egyik legnagyobb technikai vívmánya, a számítógép lesz a televízió legközelebbi ismeretterjesztő programjának főszereplője. az élet minden területén egyre szélesebb körben alkalmazott matematikai logika tudományába nyerhetnek bepillantást a tv-nézők. népszerű formában, közérthető példákkal illusztrált előadásokon ismerkedhetnek a nézők az elektronikus számítógéprendszerek működési elvével. a hét előadásból álló sorozatot március 4-től szombatonként adja a televízió. /mti/

bb 3. bányász-, katona- és munkásőr-fiatalok emléktúrája a csertetői bányász-mártírok útján

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. február 13.

a mecseki szénbányászati tröszt kisz-bizottsága február 19-én bányász-, katona- és munkásőr-fiatalok részvételével járőrversenyt rendez a csertetői rendőrsortűz áldozatainak emlékére. a verseny megkezdése előtt hosszúhátúban megkoszorúzzák keller jánosnak, az 1937. február 24-én eldűrgött csendőrsortűz egyik áldozatának sírját, majd a tiintető bányászok 30 évvel ezelőtti felvonulásának útján haladnak a csertetői emlékműhöz. /folyt.köv./

2nd

-2-

bb 3. /bányász-, katona... 1. folyt./- szb

utközben a vasas-1. és a vasas-2. nevet viselő bányásztelepülések temetőjében koszorút helyeznek el hegedűs mihály és feittig imre bányász-mártírok sírjain. a síroknál az azokat ápoló vasas uttőrőcsapatok fogadják az emléktúra résztvevőit. a verseny időtartama alatt a pécsszabolcsi művelődési házban a bányászok régi és megváltozott életét szemlélítő filmeket vetítenek. /mti/

--

bb 4. zongoraművészeink márciusi műsora

1 ól/tr szb sr /3/

1967. február 13.

a koncerttermek márciusi programja számos érdekességet ígér a zenebarátoknak. neves hazai pianistáink szólaltatják meg az zongorairodalom remekeit. március 2-án a téli bérlet tulajdonosai szabó csilla tolmácsolásában hallhatják mozart a-dur zongoraversenyét, a máv szimfónikusok hangversenyén pedig szegedi anikó tolmácsolásában csendül fel bartók III. zongoraversenye. a hónap második felében miklós györgy önálló estet ad a zeneakadémia kistermében. egész estét betöltő műsorral lép a közönség elé soproni mária, valamint zamplóni kornél is. gabos gábor három versenyművet szólaltat meg 29-én, a máv szimfónikusok koncertjén haydn d-dur-, orahms d-moll- és beethoven I. zongoraversenyét játssza. /mti/

--

bb 5. tudományos békekonferenciára készülnek debrecenben

vid-kz/sk szb ká /4/

1967. február 13.

az országos béketanács tudományos bizottsága, a hazafias népfront hajdu-bihar megyei és debreceni városi bizottsága, továbbá a város felsőoktatási és tudományos intézményei békekonferenciát rendeznek február 24-én a debreceni déri múzeumban. az előkészületekkel és a konferencia céljával kapcsolatban onosi lászló, a megyei népfrontbizottság titkára elmondotta, hogy a megye városaiból és községeiből több mint 100 különböző tudományágat képviselő szakembert várnak a konferenciára. /folyt.köv./

2nd

-3-

bb 5. /tudományos... 1. folyt./- szb

megrendezésére a megelőző - 1963. júniusában megtartott - debreceni tudományos békekonferencia adott indítékot. ennek nemcsak a magyar békemozgalomban, hanem a béke-világtanács különböző szekcióiban is figyelemre méltó visszhangja volt. az idei békekonferencia az értelmiség helyét, szerepét és felelősségét vizsgálja a hazai és nemzetközi békemozgalomban. /mti/

bb 6. oratóriumok az irodalmi színpadon - új magyar dráma a tháliában

1 pr/tr szb sr /3/

1967. február 13.

február hátralevő napjaiban több fővárosi színházban tartanak bemutatót.

az irodalmi színpad „oly korban éltem,„ címmel 17-én mutatja be a két világháború közötti szocialista irodalom kiemelkedő alkotóinak - józsef attila, radnóti miklós, salamon ernő - oratóriumaiból összeállított műsorát. szendrői ferenc rendezői irányításával több neves színész lép színpadra, köztük gordon zsuzsa, mikes lilla, koncz gábor, mádi szabó gábor és prókay istván.

„tóték,„ címmel új magyar dráma kerül színre 24-én a thália színházban. az örkény istván kisregényéből készült történet a második világháború napjaiban játszódik, s kazimir károly főrendező „keze alatt,„ formálódik, érik előadásra. a szereposztás érdekessége, hogy a darabban nagy attila az első „apaszerepet,„ játssza. jelentős feladatot kapott még dayka margit, hacser józsa, inke lászló, latinovits zoltán és peti sándor.

a madách színház 17-én ottlik géza fordításában ujtja fel. g.b. shaw szent johanna-ját. a darab rendezője vámos lászló, címszerepét psota irén, a dauphinet garas dezső alakítja. /mti/

Lulu

-4-

bb 7. országos középiskolai diákfotó-pályázat

vid-kz/sk szb ká /2/

1967. február 13.

a pécsi nagy lajos gimnázium március 26 - április 4. között rendezi meg országos diákfotó-kiállítását, a magyar fotóművészek szövetsége és a népművelési intézet védnöksége alatt. a kiállításra valamennyi középfokú oktatási intézmény diákja és fotoklubja elküldheti pályázatát: egyénenként négy darab kötetlen témájú, 18x24 centiméteres fénykép formájában. a legjobb alkotásokat vándorszerleggel, illetve értékes ajándéktárgyakkal díjazza. /mti/

--

bb 8. az universitas együttes

1 fe/tr szb sr /1/

1967. február 13.

lenyelországi meghívását kapott májusra. ezuttal wroclawban rendezi a nancy-i fesztiválokhoz hasonló nemzetközi egyetemi színházfesztivált. /mti/

Lulu

--

-5-

bb. 9. kilencvenhét mérnökcsoport dolgozik a moszkva tér és környékének rendezési tervén

i huj/gk/e ie bs /6/

1967. február 13.

a következő öt-hat esztendőben a moszkva téren földalatti állomás épül, a magyar jakobinusok terén pedig kialakítják a metro végállomását. ezek az építkezések megkövetelik az egész észak-budai forgalmi csomópont - tehát a moszkva tér, a széna tér és az ezekre bevezető utcák torkolati szakasza - és környékének rendezését.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága tervpályázatot írt ki a moszkva tér és a magyar jakobinusok tere rendezésére. dr. nagy ervin, a zsűribizottság titkára a következőkben foglalta össze a pályázókra váró feladatokat és az észak-budai forgalmi csomópont kialakításával kapcsolatos elképzeléseket.

- tervezőknek valóban nehéz problémával kell megbirkóznuk. nemcsak azt kell megjelölniük, hogy hol és milyen legyen a moszkva téren és a magyar jakobinusok terén a felszíni metro állomás, hanem több évtizedre érvényes javaslatokat kell tenniük a legforgalmasabb észak-budai gócpont rendezésére. számításba kell venniük azt is, hogy a jövőben a duna alatt közúti alagút épül, amelyből a moszkva térre húzódik a rendkívül széles közút. amikor tehát a moszkva tér és környékének tervezéséről esik szó, a tervezőknek már a jövőt kell maguk elé képzelniük.

- csak néhány megoldásra váró feladat: hogyan torkollják a mártírok utja a széna térre, illetve a moszkva térre, milyen szanálások válnak szükségessé a csalogány utcában, illetve a batthyány utcában, hogyan teremtsenek jó közúti közlekedést a vár és a moszkva tér között, felül-, vagy átuljárókon vezessék-e a forgalmat a mártírok útjáról a szilágyi erzsébet fasorba, illetve a déli-pályaudvarra, ki lehet-e alakítani a moszkva téren vagy környékén autóbusz- és villamos végállomásokat, stb. nagyon gondos, alapos műszaki, forgalmi és gazdasági felmérések alapján kell javaslatokat tenniük a tervezőknek egy-, két-, illetve háromszintes forgalmi csomópont építésére. ugyanakkor felmerülnek olyan kérdések is, hogy milyen épületeket kell lebontani vagy éppen építeni a moszkva téren.

/folyt.köv./

8.45/e 10-Puc

- 6 -

hkk

bb. 9. /kilencvenhét...folyt./e

- a nagy feladat - amely évtizedekre meghatározza egy városnegyed arculatát és forgalmi helyzetét - felkeltette a tervezők érdeklődését, ezt igazolja, hogy 97 mérnök-kollektíva dolgozik a tervpályázaton, hogy hányan riadnak meg a feladat nagysága előtt, azt még nem tudjuk, a pályaműveket május 2-ig kell beadni, s akkor derül ki, hány mérnökcsoport birkózott meg a sokrétű problémával.

- a zsűri májusban ül össze és május 20-ig eredményt hirdet. később a benyújtott terveket a közlekedéstudományi egyesület kiállítja és nyilvános vitát, vagy vitákat, rendez.

a benyújtott pályaművek alternatíváit felhasználva tervezőintézet készíti majd el a moszkva tér és környéke végleges, ugynevezett kivitelezési tervét. a rendezés több évtizedet igényel, - legsürgetőbb, hogy 1973-ig megépítsék a metro felszíni kijáratait. /mti/

bb. 10. elkészült az új konstrukció - ismét bevezeti az autovill a motorkerékpár-dinamók gyártását

i st/lk/e ie bs /3/

1967. február 13.

az autovillamosági felszerelések gyára nemrég abbahagyta az elavult típusu motorkerékpár dinamó gyártását, s az új követelményeknek megfelelően konstrukciót dolgozott ki, hogy rövidesen ismét megjelenhessen a piacon. az új dg 10-es és 20-as, egy- és kéthengeres motorkerékpárokba való dinamó a szakemberek véleménye szerint versenyképes lesz. bár méretei a réginél jóval kisebbek, teljesítménye ennek is 60 watt. a gyártáshoz szükséges szerszámok most készülnek, s még az idén megkezdik a dinamó-sorozat gyártását.

az újfajta dinamóval szerelik fel az összes p 20-as és az exportra kerülő p 10-es pannonia motorkerékpárokat. az itthon forgalomba kerülő p 10-eseknek közismerten nem dinamó, hanem lendkerékmágnés szolgáltatja az áramot. /mti/

8.50/szb 10-Puc

-7-

hkk

bb. 9. kilencvenhét mérnökcsoport dolgozik a moszkva tér és környékének rendezési tervein

i hbj/gk/e ie bs /6/

1967. február 13.

a következő öt-hat esztendőben a moszkva téren földalatti állomás épül, a magyar jakobinusok terén pedig kialakítják a metro végállomását. ezek az építkezések megkövetelik az egész észak-budai forgalmi csomópont - tehát a moszkva tér, a széna tér és az ezekre bevezető utcák torkolati szakasza - és környékének rendezését.

a fővárosi tanács közlekedési igazgatósága tervpályázatot írt ki a moszkva tér és a magyar jakobinusok tere rendezésére. dr. nagy ervin, a zsűribizottság titkára a következőkben foglalta össze a pályázókra váró feladatokat és az észak-budai forgalmi csomópont kialakításával kapcsolatos elképzeléseket.

- tervezőknek valóban nehéz problémával kell megbirkóznuk. nemcsak azt kell megjelölniük, hogy hol és milyen legyen a moszkva tér és a magyar jakobinusok terén a felszíni metro állomás, hanem több évtizedre érvényes javaslatokat kell tenniük a legforgalmasabb észak-budai gócpont rendezésére. számításba kell venniük azt is, hogy a jövőben a duna alatt közúti alagút épül, amelyből a moszkva térre húzódik a rendkívül széles közút. amikor tehát a moszkva tér és környékének tervezéséről esik szó, a tervezőknek már a jövőt kell maguk elé képzelniük.

- csak néhány megoldásra váró feladat: hogyan torkoltják a mártírok útja a széna térre, illetve a moszkva térre, milyen szanálások válnak szükségessé a csalogány utcában, illetve a batthyány utcában, hogyan teremtsenek jó közúti közlekedést a vár és a moszkva tér között, felül-, vagy aluljárókon vezessék-e a forgalmat a mártírok útjáról a szilágyi erzsébet fasorba, illetve a déli-pályaudvarra, ki lehet-e alakítani a moszkva téren vagy környékén autóbusz- és villamos végállomásokat, stb. nagyon gondos, alapos műszaki, forgalmi és gazdasági felmérések alapján kell javaslatokat tenniük a tervezőknek egy-, két-, illetve háromszintes forgalmi csomópont építésére. ugyanakkor felmerülnek olyan kérdések is, hogy milyen épületeket kell lebontani vagy éppen építeni a moszkva téren.

/folyt.köv./

B.45/e 10-Puc

- 6 -

hbk

bb. 9. /kilencvenhét...folyt./e

- a nagy feladat - amely évtizedekre meghatározza egy városnegyed arculatát és forgalmi helyzetét - felkeltette a tervezők érdeklődését. ezt igazolja, hogy 97 mérnök-kollektíva dolgozik a tervpályázaton. hogy hányan riadnak meg a feladat nagysága előtt, azt még nem tudjuk. a pályaműveket május 2-ig kell beadni, s akkor derül ki, hány mérnökcsoport birkózott meg a sokrétű problémával.

- a zsűri májusban ül össze és május 20-ig eredményt hirdet. később a benyújtott terveket a közlekedéstudományi egyesület kiállítja és nyilvános vitát, vagy vitákat, rendez.

a benyújtott pályaművek alternatíváit felhasználva tervezőintézet készíti majd el a moszkva tér és környéke végleges, ugynevezett kivitelezési tervét. a rendezés több évtizedet igényel, - legsürgetőbb, hogy 1973-ig megépítsék a metro felszíni kijáratait. /mtl/

bb. 10. elkészült az új konstrukció - ismét bevezeti az autovill a motorkerékpár-dinamók gyártását

i sl/lk/e ie bs /3/

1967. február 13.

az autóvillamosági felszerelések gyára nemrég abbahagyta az elavult típusu motorkerékpár dinamó gyártását, s az új követelményeknek megfelelően konstrukciót dolgozott ki, hogy rövidesen ismét megjelenhessen a piacon. az új dg 10-es és 20-as, egy- és kéthengeres motorkerékpárokba való dinamó a szakemberek véleménye szerint versenyképes lesz. bár méretei a réginél jóval kisebbek, teljesítménye ennek is 60 watt. a gyártáshoz szükséges szerszámok most készülnek, s még az idén megkezdik a dinamó-sorozat gyártását.

az újfajta dinamóval szerelik fel az összes p 20-as és az exportra kerülő p 10-es pannonia motorkerékpárokat. az itthon forgalomba kerülő p 10-eseknek közismerten nem dinamó, hanem lendkerékmágnés szolgáltatja az áramot. /mtl/

8.50/szb 10-Puc

-7-

Mla

bb 12. 710 millió forintos beruházás révén 135 százalékkal nő az öt éves terv végéig a magyar műszálgyártás

12 tm vm ie 5 1967. február 13.

a harmadik öt éves terv időszakában a danulon műszál gyártásának fejlesztésére 460 millió, a polipropilén szál termelésének megalapozására 250 millió forintot ruház be a vegyipar.

nyergesujfalun a danulon-selyem a magyar nylon - gyártási kapacitása az idén évi/1970-ben pedig további 1500 tonnával nő, s így a tervidőszak végére eléri az évi 3000 tonnát. jelentős mértékben csökken tehát majd az a műszál-import, amelyre a textiliparnak eddig kellett alapoznia a magyar nylon-selymek, ingek, fehérneműk, harisnyák, pulóverek, stb. gyártását. sőt, a borsodi vegyi-kombinátban tavaly megkezdődött évi 5000 tonnás kaprolaktámgyártás révén már maga a danulon is magyar alapanyagból készül.

a harmadik öt éves terv újdonsága lesz a hazai polipropilén szál gyártásának megkezdése. nyergesujfalun évi 2.500 tonna kapacitású üzem épül, amely 1970-ben kezdi meg a termelést. ebben az üzemben a műanyagipari kutató intézet által kidolgozott, eredeti magyar eljárással állítják majd elő ezt a legolcsóbb szintetikus szálát, elsősorban a szőnyegek, butorszövetek és műszaki szövetek alapanyagát. kutatóink egyébként már évek óta eredményesen kísérleteznek olyan polipropilén szálak előállításával is, amelyek a gyapju- és a pamutanyagokhoz is hozzákeverhetők.

minthogy nyergesujfalun 1965. óta évente 2.300 tonna mürostot is gyártanak, a hazai szintetikus szál-termelés jelenleg évi 3.300 tonna s a harmadik öt éves terv végére 135 százalékkal több, összesen 7.800 tonna lesz./mti/

7500

bb 15. balesetelhárító automata famegmunkáló gépekre

vid szf tné 2/ vm ká 1967. február 13.

a famegmunkáló üzemekben gyakori balesetek megelőzésére a kisvárdai fém- és gépipari kisipari termelőszövetkezet korszerű automata védőberendezéseket gyárt. a védőberendezést a leginkább használt 400-as és 600-as kombinált famegmunkáló gépekre szerelik fel. a berendezés teljesen eltakarja a gépek forgófelületét és csak akkor teszi szabaddá, amikor a munkadarab már teljesen elkészült./mti/

8.55/szb 10-Pu

-8-

PK

bb 11. a legfelsőbb bíróság ítélete terményértékesítési visszaélésekért

1 bc/Lk szb sr /4/

1967. február 13.

termények értékesítésével kapcsolatos visszaélések ügyében hirdetett ítéletet a legfelsőbb bíróság.

az ügy szereplői közül fogaras virgil, a szövetkezetek baranya megyei értékesítő központja siklósi kirendeltségének raktárosa, kajdity andrás és kőműves ferenc pedig a siklósi földművesszövetkezet felvásárlója volt. fogaras a megromlott termények súlyát nem mérlegeléssel, hanem csak becsléssel állapította meg, szabálytalan eljárással és egyéb módokon raktári többletet idézett elő. a többletről raktárbevételei jegyeket, kajdity és kőműves pedig fiktív felvásárlási jegyeket állított ki. az így kiszámított összeget a két felvásárlónál levő ellátmánypénzből felvették. az összeg negyedrésze jutott a felvásárlóknak, a többit fogaras megtartotta. fogaras ezenkívül a mék pécsi kirendeltségtől igényelt 9 mázsa szőlőt, valamint a siklósi mék-raktárból szerzett 10 mázsát egy ismerősének prэшázában ledaráltatta, a bort 12 000 forintért eladta, s az érte kapott pénzt csaknem teljes egészében megtartotta.

a legfelsőbb bíróság fogaras virgilt öt és fél-, kajdity andrást négy és fél-, kőműves ferencet két évi szabadságvesztésre ítélte, s mintegy 80 000 forint kártérítésre kötelezte. /mti/

--

kk 13. kiegyenlítődt a munkaerő forgalom miskolcon

vid-szf/tné szb ká /3/

1967. február 13.

miskolcon, az északi iparvidék központjában kiegyenlítődt a munkaerő forgalom. ez derül ki abból a jelentésből, amelyet a városi tanács munkaügyi osztálya készített az elmúlt év munkaerőhelyzetéről. egy év alatt csaknem 10 300-an jelentkeztek munkára és kilencezret helyeztek el közülük. a vállalatok mintegy 60 százalékban segédmunkást kerestek./folyt.köv./

9.--/szb 10 90 P

-9-

PK

kk 13. /kiegyenlítődött a... 1. folyt./- szb

a nagyüzemek azonban, mint például a diósgyőri gépgyár, a december 4 drótművek, a mezőgazdasági gépjavitó vállalat több mint 1 200 szakmunkást vett fel közvetítéssel, leginkább lakatosokat, esztengályosokat, villanyszerelőket, munkát találtak az asztalosok, hegesztők és más szakmunkások is, a felszabadulás óta először fordult elő, hogy olyan szakmákban is megfelelően képzett munkásokat tudtak közvetíteni, amelyekben az utóbbi években keresni kellett a jelentkezőt.

kevésbé megnyugtató a nők elhelyezkedése. tavaly ugyan csaknem 5 500 nő talált munkát, de többségük csupán időszakosan, szerződéses viszonyban dolgozott. az idén ismét jelentkezik a nők munkábaállításának problémája, noha a tavaszi hónapoktól kezdve a vendéglátóiparban, a miskolci hűtőházban, a szerencsi csokoládégyár diósgyőri telepén többszáz női munkaerőt tudnak majd foglalkoztatni szezonmunkán. a nők foglalkoztatásának megoldására bevezették a kötelező közvetítést. /mti/

bb 14. a helyi adottságok jobb kihasználására egyesülnek a hevesi termelőségvetkezetek

vid-kz/sk szb ká /3/

1967. február 13.

tizenöt egymással szomszédos heves megyei termelőségvetkezet egyesült ezekben a napokban hat közös gazdaságban. az így kialakult nagyobb egységek előnyösebben és sokoldalúban használhatják majd ki a hevesi táj gazdasági adottságait. a verpeléti és a tarnaszentmáriai termelőségvetkezet egyesülésével létrejött új közös gazdaság a vidék szőlőkultúrájának és híres dohánytermelésének nagyüzemi módszereit alapozza meg. pély községben tiszamente néven három termelőségvetkezet egyesült, ezzel heves megye legfontosabb rizstermő vidéke került egy közös gazdaság birtokába. az így kialakult 6 000 holdas nagyüzemben mérnök vette a kezébe a tervezett nagyarányú gépesítés irányítását. /mti/

9.--/szb 10 50 P

-10-

KK

bb. 17. mezőgazdasági géppark a szolnok megyei középiskolákban

vid/kz/sk/e ká la /4/

1967. február 13.

szolnok megye sok középiskolájában a mezőgazdasági szakismereteket is oktatják a humán tananyag mellett. a megye gép- és gépjavitó állomásai feleslegessé vált erő- és munkagépeiket ezeknek a középiskoláknak ajándékozzák. eddig 50 erőgép és 250 különböző típusu munkagép került ilyen módon a megye középiskoláinak birtokába. a gépállomások ezzel az ajándékozással megteremtik a lehetőséget annak, hogy a diákok megismerkedjenek a különböző erő- és munkagépekkel. azt is várják, hogy megszeretik azokat és sok diák a gépserelői, illetve a gépkezelői szakmát választja. tervezik, hogy a legjobb diákok, az érettségi bizonyítvánnyal egyidőben vezetői jogosítványt is kapnak. /mti/

bb. 18. harmincmillió forint haszon „ingyen”, energiából

vid-szf/tné/e ká la /3/

1967. február 13.

az ózdi kohászati üzemekben az acélolvasztó kemencék-nél keletkező 400-500 fokos füstgáz jóideig hasznosítatlanul távozott a kéményeken a szabadba. néhány éve, megfelelő kazánok beiktatásával, megkezdték az „ingyen”, energia hasznosítását. egy nemrégiben üzembehelyezett újabb berendezés segítségével már három martin-kemence hulladékfűtő, füstgázát fogták munkára. ezek a kemencék egyenként és óránként öt tonna gőzt állítanak elő és juttatnak a gyár energiahálózatába. az idén újabb martin-kemencét állítanak a hőhasznosítás szolgálatába, jövőre pedig további négy kazán megépítésével a martin-üzem egyik kéményén sem száll majd a füstgáz „munka nélkül”, a szabadba. így évente mintegy 30 millió forintos megtakarítással javítják a gyár gazdasági eredményét. ez azt is jelenti, hogy a füstgáz hasznosító berendezésekre fordított költség alig több mint két éven belül megtérül. /mti/

9.15/szb 10 50 P

-11-

KK

bb. 16. házi rekonstrukció révén több betonelemet készí-
tek Lábatlanon

vid-szf/tné/e ká la /3/

1967. február 13.

a Lábatlani vasbetongyár termékei, a nagy teherbírásu
vasuti betonlapok, földemelemek, járdalapok változatlanul
keresett termékek, ezért szükséges, hogy ebben az évben is
növelje az üzem a termelést. a dolgozók vállalták, hogy a
tavalyinál huszmillió forinttal többet, összesen 226 millió
forint értékű betonelemet készítenek. arra törekednek, hogy
a belső erőforrások maximális kihasználásával, a lehető
legkisebb anyagi ráfordítással, házi rekonstrukcióval növel-
jék a berendezések teljesítményét. a tavaly épített e-üzem-
részben például a gépesítésre, kisebb műszaki módosításokra
mindössze 400 000 forintot költenek, s ezzel hétmillió fo-
rint értékűvel több betonidomot készíthetnek. /mti/

bb. 19. megalakult az ország első termelészövetkezeti műsza-
ki-fejlesztési csoportja

vid/kz/sk/e ká la /5

1967. február 13.

a siklósi magyar-bolgár testvériség termelészövetkezet-
ben megalakult az ország első szövetkezeti műszaki-fejleszt-
ési csoportja. a közvetlenül az elnöknek alárendelt csoport-
nak két műhelyt bocsátottak rendelkezésére. az egyik a kísér-
leti, a másik a gyártási részleg. a csoport létrehozásában az
játsszotta a döntő szerepet, hogy az 5000 holdas, sokoldaluan
gazdálkodó termelészövetkezet fejlődését az utóbbi években gá-
tolta a munkaerőhiány. a műszaki-fejlesztési csoportnak ezzel
összefüggésben az a feladata, hogy elősegítse, illetve meg-
oldja a kertészet és a szőlészet, továbbá a tehenészetek és
hizlaldák, végül pedig a különböző mellék- és feldolgozó üze-
mek gépesítését. az 1967-es program a szőlészet és a tehené-
szet gépesítését írja elő, s ennek munkái már meg is kezdőd-
tek. természetesen csak olyan gépek, illetve berendezések
konstruálásával és gyártásával foglalkoznak, amelyeket az
ipar még nem gyárt, vagy amelyeket a sajátos helyi igények
kivánnak. ötletesen ösztönző módon oldották meg a dolgozók
díjazását is: órabéruikön tulmenően a megvalósult újításért
és a gépesítés eredményességéért is kapnak részesedést. /mti/

9.10/e 10 50 P

- 12 -

Mk

bb 20. wolfgang windgassen budapestre érkezett

k ol/gk szb bs

1967. február 13.

wolfgang windgassen, a neves wagner-tenorista budapest-
re érkezett.

a művész utoljára 1964 májusában vendégszerepelt a má-
gyar fővárosban a tannhäuser és a Lohengrin címszerepé-
ben. február 14-én ismét Lohengrinként lép az erkel szin-
ház közönsége elé, 16-án pedig tannhäuserként énekl az ope-
raház színpadán. a vendégművész hétfő délelőtt megkezdte
a próbákat az operaházban. /mti/

bb 23. halállal végződött a horgászás

i fe/lk szb zs /1/

1967. február 13.

vasárnap délután a rákoskerti mersely tónál horgá-
szott németh istván 18 éves esztergályos. léket vágott
a jégbe és egy acélcsövet - amelyben saját készítésű
robbantókeveréket helyezett el - akart a vízbe dobni. az
acélcső azonban kezében felrobbant és a fiú olyan súlyo-
san megsérült, hogy a krónázba szállítás közben meghalt.
/mti/

bb 24. súlyos baleset

i fe/lk szb zs /1/

1967. február 13.

történt csepelen, a hév végállomásán: tolatás közben két
szerelvény közé szorult cs. fülöp imre 40 éves szolgálat-
tevő. a mentők a férfit életveszélyes állapotban szállítot-
ták a kórházba. a felelősség megállapítására a vizsgálat
megindult. /mti/

12.33/e 12 50 P

- 13 -

Mk

bb. 22. halálos és súlyos közlekedési balesetek ittasság és figyelmetlenség miatt

i fe/lk/e zs bs /2/

1967. február 13.

az ittasság és figyelmetlenség, a közlekedési szabályok be nem tartása ismét több halálos és súlyos közlekedési balesetet okozott a hét végén. a fejér megyei dégi községben gulyás László 30 éves traktoros, Lajoskomáromi lakos ittasan vezette vontatóját, s elütötte a gyalog haladó bencze József 72 éves nyugdíjast, aki a mentőautóban meghalt. a rendőrség gulyás Lászlót őrizetbe vette.

szolnokon ittasan kerékpározott süveges József 39 éves kovács és féktávolságon belül egy személygépkocsi elé esett, amely elütötte. az ittas férfi a kórházba szállítás után sérüléseibe belehalt.

tóth István 19 éves villanyszerelő balatonaliga közelében figyelmetlenül ment át a vasúti pályatesten és egy személyvonat elütötte. a fiatal ember a kórházba szállítás után meghalt.

a pátyi futballpályán Kozma József 37 éves könyvelő vezetni tanult Gere Sándor motorkerékpárján; egy fának hajtott és olyan súlyosan megsérült, hogy a helyszínen meghalt.

Budapesten a 4. kerületben a szabadságharcosok útja és a Tó utca kereszteződésében Szilágyi János 24 éves szobafestő ittasan vezette személygépkocsiját és egy betoncsizternának ütközött, amely a járda szélén állt. a baleset következtében a kocsis utasai közül Pálos Mihály 24 éves lakatos, Szegeci Terézia 19 éves és Tornyai Judit 19 éves gépmunkások súlyosan megsérültek. a rendőrség Szilágyi Jánost őrizetbe vette.

ugyancsak ittasság okozott balesetet a 20. kerületben a Marx Károly ut 11. számú ház előtt. Wunsch Károly 45 éves gépkocsivezető személygépkocsiját a járda szélének hajtotta, s utasa, László Antal 56 éves segédmunkás súlyosan megsérült. Wunsch Károlyt a rendőrség őrizetbe vette.

/folyt.köv./

12.37/e 13 10 P

- 14 -

PKK

bb. 22./halálos és súlyos...folyt./e

a 18. kerületben a Lakatos utca és a Kiss Ernő utca kereszteződésében Korda Péter 72 éves nyugdíjas szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy személygépkocsi elütötte. az idős férfit súlyos sérüléssel szállították a kórházba.

a 7. kerületben a Lenin körút és a Wesselényi utca kereszteződésében Horváth Pál 13 éves iskolai tanuló egy mozgó 6-os villamos lépcsőjéről visszaesett, a kocsis kerekai alá került és súlyosan megsérült.

a 7. kerületben a Majakovszkij utca és az Izabella utca kereszteződésében Molnár Pálné 55 éves könyvelő szabálytalan helyen ment át az uttesten és egy teherautó elütötte. az özszony súlyosan megsérült.

a 13. kerületben a Róbert Károly körúton Baráth Katalin 19 éves gépirónő szabálytalan helyen ment át az uttesten, s egy személygépkocsi elütötte. a mentők súlyos sérüléssel szállították a kórházba. /mti/

bb. 21. megölték a verekedő, féltékeny férjet

i fe/lk/e zs bs /1/

1967. február 13.

Megdöbbentő családi dráma történt a Baranya megyei Belvárdgyula községben. Zelenka János 31 éves csillás féltékenységből gyakran bántalmazta feleségét. a napokban ittasan ismét rátámadt feleségére. a veszekedés zajára a szomszédokban lakó Pusztai László 22 éves csillás és Pusztai Mihályné 53 éves háztartásbeli - Zelenka sógora, illetve anyósa - Zelenka Jánosné segítségére sietett. a családi veszekedés verekedéssé fajult, s ennek során Pusztai László, Pusztai Mihályné és Zelenka Jánosné együttes erővel megfojtották Zelenka Jánost. a büntető elkövetése után a helyszínen a nyomokat eltüntették, hogy öngyilkosság látszatát keltsék. a rendőrségi vizsgálat azonban megállapította, hogy bűncselekmény történt. a bizonyítékok súlya alatt a sógor, az anyós és a feleség beismerték a bűncselekmény elkövetését. a rendőrség mindhármukat őrizetbe vette és az emberölés ügyében a vizsgálatot tovább folytatja. /mti/

12.40/e 13 10 P

- 15 -

PKK

bb 25. tsz-tagok mint ipari bedolgozók - ipari és mezőgazdasági szövetkezetek együttműködése

1 sz tr ie vm 5

1967. február 13.

mostanában hivatalos fórumokon egyre gyakrabban esik szó arról, hogy ha Japánban, Svájcban és több más országban a legprecízebb műszerek, órák, híradástechnikai cikkek otthoni műhelyekben készülhetnek, akkor el lehetne ezt a módszert terjeszteni hazánkban is. A bedolgozó munka már amúgy sem ismeretlen; a háziipari szövetkezetek mintegy 50.000 olyan dolgozót, - főként nőket - foglalkoztatnak, akik a hímzést, szövést és a többi hasonló kézimunkát otthon végzik.

A gobelin htsz például több mint kétezer bedolgozót lát el munkával. A pest megyei kókán, tápiószőlőn, dányban, főalmáson és más községekben a nők téli időben gobelin kárpitok, táskák, stb. készítésével foglalkoznak. Az asszonyok többségének kettős tagsága van; tagjai a gobelin htsz-nek és a helyi termelőszövetkezetnek is, amelyek együttműködése csupán tavaly több mint húszmillió forint értékű gobelin-exportot tett lehetővé. A magyar gobelinok tavaly egyébként torinóban oscar-díjas nyertek.

A bedolgozó rendszer elterjesztését újabban az ipari ktsz-ek: a vas, műszer- és műanyagipari szövetkezetek is megkezdték. A Komárom megyei kocs községben a tatára települt műanyagipari szövetkezet az aranykálász tsz tagjai közül 40 asszony foglalkoztatását szervezte meg. Egy irodahelyiségből átalakított műhelyben exportra kerülő könnyűbuvár felszereléseket vágnak, sorjáznak, csomagolnak. Borsod megyében és az ország több más részén is megkezdődött hasonló bedolgozó csoportok szervezése. A helyi tanácsok és a termelőszövetkezetek is messzemenően támogatják a kisipari szövetkezetek ilyen irányú törekvéseit. Az ugynevezett ipari bedolgozók száma már meghaladja a 4.600-at, tehát megfelel egy nagyüzem létszámának. Foglalkoznak többek között transzformátor-tekercseléssel, szereléssel, rugós alátétgyártással, csavaranya menetfurással, repülő modell-motorok gyártásával. Az okisz 1967-ben sem bér-, sem létszámkerettel nem szab határt annak, hogy újabb bedolgozók foglalkoztatását kezdjék meg a szövetkezetek./mti/

12.50/szb 13 10 P -16-

Nika

bb 26. összehangolják a szegedi kőolaj- és forróvízkutatást - a „munkát végzett”, termálvizet visszanyomják a földbe az olaj-tároló rétegek nyomásának fokozására

vió szf tné 7 vm ká

1967. február 13.

Az országos kőolaj- és gépipari tröszt, valamint az országos műszaki fejlesztési bizottság geotermikus tanácsa tervet dolgozott ki a szeged-környéki olaj és forróvíz kutatások összehangolására. A két feladat azért kapcsolódik össze szorosan, mert az olajat és a termálvizet tartalmazó föld rétegek általában összefüggnek, az egyiknek a kitermelése csökkenti a másik ugynevezett rétegenergiáját is. Mivel a különböző körülmények, például a szállíthatóság és egyéb szempontok figyelembe vételével a szénhidrogén, tehát a kőolaj és a földgáz az értékesebb, így ezeknek a kitermelését tekintik elsődlegesnek. Természetesen továbbra is változatlanul fontosnak tartják a termálvízkutatást és feltárást is, annál inkább, mert bizonyos szempontból segíti az olajkutatást. A termálvíz ugyanis, amellett, hogy hőenergiát szolgáltat, következtetni enged a földrétegekben uralkodó hidrodinamikai viszonyokra. Emellett az egyszer már „munkát végzett”, termálvizet felhasználhatják az olajkitermelés közben csökkenő rétegenergia pótlására. A tervek szerint a lakásfűtésre, fürdésre, növényhajtásra egyszer már felhasznált, hőjét vesztett de még mindig langyos termálvizet nagyteljesítményű szivattyúkkal „visszatáplálják”, a megfelelő földrétegekbe, hogy áramlásával fenn-tartsa a rétegnomást és felhajtja az olajat az alsó rétegekből. A termálvíz, vegyi összetételénél fogva kiválóan alkalmas erre a célra.

A szegedi olajmező peremén a terv szerint rövidesen öt ilyen kísérleti termálkut furásába kezdenek. Egy részüknek vizét a haladás termelőszövetkezet és a kertészeti vállalat használja majd zöltség-hajtásra, a többi kut vizét pedig a tervezett új északi városnegyed, valamint a magyar tudományos akadémia szegeden felépülő biológiai telepének fűtésére, melegvíz ellátására használják./mti/

12.53/e 13 10 P

- 17 -

Nika



bb 27. földgáztüzeléssel fél év alatt 4,3 millió forintot takarítottak meg a dunai vasműben

vid-szfö/tné szb ká /5/

1967. február 13.

a kardoskut-dunaujvárosi földgáz távvezeték kiépítésével tavaly nyáron a dunai vasműbe is eljutott a különböző ipari gyártási technológiákat lényegesen gazdaságosabbá, hatékonyabbá tevő nagykalóriájú tüzelőanyag, a földgáz. a vasmű üzemei azóta mind nagyobb mennyiségben használják a ki-tűnő hazai tüzelőanyagot. fél év alatt a vasmű öt üzemébe vezették be a földgázt. előbb az erőműbe, majd a nagyotvasztóműbe és az acélműbe, ezt követően pedig a múlt év végéfe-lé a meleg- és a hideghengermű üzemébe. az erőmű mind a 8 kazánjában földgázzal erősítik a szénportüzelést. a ko-hókba olaj helyett szintén földgázt fuvatnak be. az acélmű mind a négy kemencéjében a tüzelőanyag 40 százalékáig most már földgáz. a meleghengermű mélykemencéiben és a hideghengermű védőgáz üzemében a drága kamragázt helyettesíti az olcsóbb hazai földgáz.

a földgázhasználat első fél éve még nem mutatja teljes hűséggel az áttérés nagy gazdasági hasznát, mert nem egyszerűen, hanem fokozatosan vezették be. de annyi máris bizonyos, hogy tavaly nyár óta 4,3 millió forintot takarított meg a vasmű. a földgáz helyettesíti a drága import fűtőolajat és az eddig használt kamragázt. a kamragázt most már nagyobb mennyiségben küldheti a vasmű csővezetéken a fővárosba, ahol a gázművek a háztartásoknak juttatja. a földgáztüzelésre való áttérés további előnye, hogy az erőműben javult a kazánok hatásfoka.

az idén további három üzembe, az öntödébe, az érc-tömörítő műbe és a tüzionozóba vezetik be a földgázt. /mti/

bb 28. „kifehéredtek,, a műhelyek, készülnek a tavaszi-nyári női cipőújdonosságok

vid-szf/tné szb ká /4/

1967. február 13.

a gazdaságirányítás készülő reformjának jegyében átszervezték a termelésirányítást a szombathelyi cipőgyárban. a termelési osztályra összpontosították az irányításhoz tartozó minden anyag-, bér- és gyártáselőkészítő munkát. ezzel meggyorsult a termeléselőkészítés, az egész irányítás. lényegesen kevesebb a probléma az új cipőmodellek gyártására való áttállításnál. /folyt.köv./

13.15/szb 13, 30P

-18-

pek

bb 28. „kifehéredtek,,... 1. folyt./- szb

ennek eredményeként az átszervezés első hónapjában 103,1 százalékra teljesítette a gyár mennyiségi tervét és 4,6 százalékkal nőtt az elsőosztályú cipők részaránya. a napi feladatoktól megszabadult műszaki és üzemgazdasági osztály több energiát fordíthat a fejlesztésre és a kereskedelmi kapcsolatok bővítésére.

a gyár nyolc futószalagján tavaszi és nyári női cipők, szandálok, pantonettek készülnek, naponta 13 500 pár. „kifehéredtek,, a műhelyek: a barna és fekete színű őszi-téli lábbelik helyett csupa fehér, drapp színű cipő kerül le a szalagokról.

a savaria cipők iránt nagy a külföldi érdeklődés is: negyven országban viselik már a szombathelyi cipőket. /mti/

--

bb 29. időjárásjelentés

gk szb

1967. február 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1967. február 13-án, hétfőn 13 órakor:

hideg idő

európa északi és déli részlein erősen felhős, csapadékos időjárás alakult ki. a szovjetunió európai területén nagy-kiterjedésű havazások vannak és sokfelé keletkeznek hófuvák. európa középső területein viszont kevés a felhő, a reggeli órákban helyenként párák, ködös, hideg az idő. ma reggel vasárnap a dunántúlon 1-6, máshol 5-9 órák között sűrű a nap. néhány helyen hullott jelentéktelen mennyiségű hó. az északkeleti megyékben napközben sem emelkedett a hőmérséklet minusz 3 - minusz 5 foknál magasabbra, máshol általában minusz 2 - plusz 3 fokos legmagasabb hőmérsékletek alakultak ki.

ma hajnalra minusz 7 - minusz 15 fokig hűlt le a levegő. hegyeinken az elmúlt 24 óra alatt a hótakaró vastagsága nem változott. ma országsszerte kevés a felhő, hideg az idő.

/folyt.köv./

13.17/e 13, 45P

- 19 -

pek



bb 29. /időjárás... 1. folyt./- szb

budapesten vasárnap a hőmérséklet napi középértéke mínusz 1,4 fok volt, a sokévi átlagnál 1,9 fokkal alacsonyabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet mínusz 2 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 773 millijéter, alig változik.

várható időjárás kedd estig: kevés felhő, valószínűleg csapadék nélkül. keleten is mérséklődő északkeleti, keleti szél. éjszaka és reggel néhány helyen párásság, esetleg köd. hideg idő. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet általában mínusz 8 - mínusz 13 fok között, északkeleten mínusz 15 fok közelében. a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 0 - mínusz 5 fok között.

a duna vizállása budapestnél 420 centiméter. /mti/

--

bb 30. családi viszály okozta a színva utcai hármás tragédiát

1 fe/tr szb zs /2/

1967. február 13.

mint jelentettük, február 9-én a budapest 7. kerület, színva utca 8. szám alatti házban farkas gáborné 27 éves asszony két gyermekét kidobta lakásának 3. emeleti ablakából, majd ő maga is az udvarra vetette magát. a két gyermek a bűncselekmény napján, az asszony hétfőn hajnalban - anélkül, hogy eszméletét visszanyerte volna - belehalt sérüléseibe.

a rendőrségi vizsgálat eddigi megállapítása szerint a férjétől különélő asszony - aki anyósával lakott együtt a - végzetes tettét családi viszály miatt követte el. /mti/

--

13.25/szb

13 50 P

-20-

Pal

bb 31. 1.650 millió forint az élelmiszeripar fejlesztésére - új konzervgyár debrecenben, fejüzem szegeden, székesfehérvárott és miskolcon - ötven százalékkal nő a hűtőipar termelése

1 kf vm ie 6

1967. február 13.

az élelmiszeripar termelési volumene az idén 4,5-5 százalékkal nő. néhány iparág a tavalyinál valamivel kisebb, illetve azonos szintű termelésével is ki tudja elégíteni az igényeket. az átlagos körüli a konzerv- a baromfi- és a tejipar fejlődése, ugrás-szerűen növekszik viszont a hűtőipar termelése.

az élelmiszerügyi minisztérium a rendelkezésre álló anyagi eszközöket a központi keretből jutó mintegy 1,3 milliárd forintot a legfontosabb iparágak fejlesztésére, a hűtő- és a tárolóterek bővítésére és a technológiai folyamatok gépesítésére fordítja. a vállalatok a saját erejükből felhasználható több mint 350 millió forint beruházási összeget ugyancsak a nagyobb feladatokat elősegítő rekonstrukciókra, az üzemek korszerűsítésére költik.

az élelmiszeripar leggyorsabban fejlődő ága, a hűtőipar gyorsfagyasztott termékeinek jórészt exportra s ebből is sokat tökéletes exportra gyárt. a termelés több mint 50 százalékos idei növekedését két új hűtőház összesen 1.700 vagonos mirelite-gyártó kapacitásának belépése teszi lehetővé. a bajai hűtőházban a múlt évben elkészült 750 vagonos tároló mellett - késve ugyan - várhatóan a szezon elején üzembeáll az 1.000 vagonos gyorsfagyasztó üzem. a székesfehérvári hűtőház beruházói és kivitelezői szocialista szerződésben vállalták, hogy a létesítményt május elején átadják rendeltetésének s a munka üteme szerint minden remény meg van arra, hogy a 820 vagonos hűtő és a 700 vagonos gyorsfagyasztó üzem a szezon elején munkához láthat. folytatják a jövőre elkészülő 1.000-1.000 vagonos győri hűtőház és mirelite üzem építését, amellyel - s a következő évekre tervezett nagyütemű fejlesztéssel együtt az öt éves terv végéig 6.700 vagonra növekszik a hűtőipar gyorsfagyasztott áru termelése.

gyors ütemben fejlődik a konzervipar is, amely a tavaly kezdődött nagy rekonstrukciók - a nagykőrösi és a szigetvári konzervgyár bővítése - nyomán az idén már 1.900 vagonnal több termék gyártására lesz képes. folytatódik a paksi és a nagyatádi konzervgyár bővítése, korszerűsítése.

/folyt.köv./

13.30/e 13 55 P

- 21 -

Pal

/bo 31. 1.650 millió.....1.folyt./vm

az idén már nagy lendülettel épül az 1969-ben vagy 1970-ben elkészülő debreceni konzervgyár, ahol 1.000 vagonos hűtőház és 1000 vagonos gyorsfagyasztó üzem is helyet kap, ezenkívül fizetési mérleg javító hitelből mosonmagyaróvárott 200 vagon paradicsompirinyó gyártására alkalmas üzemet létesítenek a szezon kezdetére.

mind a növekvő hazai igények kielégítése, mind az export feladatok teljesítése érdekében ugyancsak nagyarányú rekonstrukciókkal bővítik a baromfiipar teljesítőképességét, a sárvári, a kaposvári és a kecskeméti baromfi-feldolgozó üzem korszerűsítése eredményeként az idén már mintegy 250 vagonnal több baromfit dolgoz fel az ipar. jókora összeget fordítanak a tejipar fejlesztésére is, fizetési mérleg javító hitelből bővítik a főleg exportra termelő répcelaki sajtérelőt, amely az idén elkészül és jövőre már 72 vagonnal több sajtot gyárthat, épül, s 1968-ra készül el a napi 100.000 literes szegedi és székesfehérvári tejüzem, valamint az 1969-re elkészülő napi 150.000 liter teljesítményű miskolci tejgyár.

nagyobb munka még az idén a pécsi sörgyár bővítése s a szabadegyházi szeszgyár átalakítása paradicsomfeldolgozó üzemmé, ezenkívül szinte valamennyi iparág, üzem gazdagodik korszerű berendezésekkel, az olajipar például új finomítót, a cukoripar modern, import-toronydiffúziós berendezést, a malomipar öt, összesen 2.800 vagon befogadóképességű silót kap ebben az évben./mti/

- . - b

bb 32. átadta megbízólevelét az iraki köztársaság új magyarországi nagykövete

t ms lk vm zs 4/

1967. február 13.

dobi istván, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke hétfőn fogadta dr.mohammed saleh al-bayati rendkívüli és meghatalmazott nagykövetet, az iraki köztársaság új magyarországi nagykövetét, aki átadta megbízólevelét. jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, minályfi ernő, az elnöki tanács tagja, szarka károly külügyminiszterhelyettes, kolta vilmos vezérőrnagy és gergely miklós, a külügyminisztérium protokoll osztályának vezetője.

a nagykövet ■ megbízólevelének átadásakor mondott beszédében többek között hangsúlyozta:

- irak- magyarországhoz hasonlóan - hiva a békének és a békés egymás mellett élés elvének, minden eszközzel támogatja a haladó országokat a szabadságért és a függetlenségért vívott harcukban, küzd az imperializmus, a gyarmatosítás és a faji megkülönböztetés ellen, erősíti a békét és a leszerelésre, az atomfegyverkezés betiltására, a világ bármely részén levő imperialista katonai támaszpontok felszámolására törekszik, tiszteletben tartja a nemzetközi szervezeteket, a nemzetközi jogot és annak elveit s úgy véli, hogy elsősorban az ensz alapokmányában, a bandungi elvekben és az iraki egyesített politikai vezetés alapokmányában megfogalmazott céloknak, követelményeknek kell érvényesülniük.

/folyt.köv.

14.30/e

14.55/10

- 22 -

ME

/bb 32. átadta.....1.folyt./vm

elítéli az agresszió és a nemzetek belügyeibe való beavatkozás politikáját, s tiszteletben tartja e nemzetek önrendelkezési jogát, hogy forradalmi, haladó népiük akaratának megfelelően kivívhassák szabadságukat és függetlenségüket.

- örömmel és büszkeséggel adom át excellenciának és magyarország szeretett népének excellenciája abdul rahman aref tábornok, az iraki köztársaság elnöke és az iraki nép legőszintűbb, meleg üdvözlését, haladásukra és felvirágzásukra irányuló legjobb kívánságait - mondta egyebek közt a nagykövet.

az elnöki tanács elnöke válaszbeszédében rámutatott:

- népiük, amely több évszázados harc eredményeként nyerte el nemzeti függetlenségét és kezdhetette meg szocialista társadalmának felépítését, nagy tisztelettel adózik az arab népek, köztük a bátor iraki nép hősi küzdelmének, amelyet függetlenségének megszilárdításáért, nemzeti érdekei védelméért, a társadalmi haladásért és az egység megteremtéséért folytat az imperializmus és a reakció erői ellen. népiük és kormányunk nagyra becsüli és osztja az iraki köztársaságnak azokat a nemes külpolitikai elveit, amelyeket excellenciád is hangsúlyozott. a nemzetek közötti béke fenntartása, az általános és teljes leszerelés, az atomfegyverek betiltása, az imperialista katonai támaszpontok felszámolása, az imperialista erők vietnami háborújához hasonló agressziók elítélése, valamint a gyarmati rendszer teljes felszámolása kérdésében vallott nézeteink azonossága és az általános emberi haladás érdekében folytatott eddigi együttműködésünk szilárd alapot biztosít az országaink közötti gyümölcsöző gazdasági, kulturális és politikai kapcsolatok további fejlesztésére.

- meggyőződésem, hogy excellenciád magyarországi küldetése hozzájárul az országaink közötti szívélyes viszony, a népeink közötti barátság elmélyítéséhez és előmozdítja együttműködésünk szélesítését az élet minden területén.

a megbízólevelét átadása után az elnöki tanács elnöke szívélyesen elbeszélgetett a nagykövettel.

xxx

megbízólevelének átadása után al-bayati nagykövet megkoszorúzza a magyar hősök emlékművét./mti/

14.50/szb 15.55 P

-23-

ME

bb 33. harminc éve tört fel az olaj budafán - a magyar kőolajkutatás három évtizede

vid-szfö/tné szb ká /7/

1967. február 13.

a magyar kőolajbányászat „őshazájában”, a zala megyében, az olajbányászok vasárnap megemlékeztek a magyar kőolajkutatás 30. évfordulójáról.

a magyar olajkutatás története a múlt század nyolcvanas éveitől nyúlik vissza. annak idején kezdetleges fúrószerszámokkal 350 méter mélységű kutakat furtak és termeltek is néhány köbméter olajat, de a próbálkozás a kezdetleges technikai eszközök és elméleti felkészültség hiánya miatt hamar abamaradt. a huszadik század első felében ismét feltűnt egy bátor vállalkozó a zalai dombok között, de eredmény nélkül távozott. a következő két évtizedben még csak kísérlet sem történt. a harmincas évek elején újabb vállalkozás szentanul lehettek a göcseji parasztok, de az a próbálkozás sem volt sikeres. ezután a kormány egyezséget kötött egy amerikai olajkutató társasággal a magyar olajkincs kitermelésére: a kitermelt nyersolaj értékének 15 százaléka illette meg a magyar államot.

a külföldi érdekeltség kutatói ugyanoda telepítették fúróberendezésüket, ahol elődeik tudománya csődöt mondott. az első fúrás eredménytelen volt, de a bázakerettye melletti budafapusztai dombra telepített 2-es számú fúrás már meghozta a várt eredményt: 1937 február 11-én nagymennyiségű gáz és olaj tört fel a kútból. ezzel új iparág született magyarországon. az első budafai kut még ma is termel.

a siker láttán újabb fúróberendezéseket telepítettek bázakerettye környékére. egymásután mélyítették a kutakat, és hozták felszínre a zalai föld mélyének aranyát, az olajat. a folyamatos kutatások feltárták a lovászi és a nahóti lelőhelyeket is.

az államosítás után a fiatal magyar olajipar műszaki gárda irányításával sok siker született. jelentős új állomása a magyar olajbányászatnak a nagylengyeli olajmező feltárása 1953-ban. a nagylengyeli mező adja ma is a magyar olajtermelés 80 százalékát. a zalai olajmezők 1937 óta 24 és félmillió tonna olajat adtak. nagyobb részét az utóbbi 10 évben hozták felszínre.

az olajbányászat, az utóbbi 15 évben megváltoztatta a zalai táj arculatát. utak, modern lakótelepek épültek bázakerettyén, lovásziiban, nagylengyelben, és sokezer családnak ad biztos megélhetést az olaj.

az országos magyar bányászati és kohászati egyesült olajbányászati szakbizottsága ez év őszén jubileumi ülést tart, amelyen tudományos értékelést ad a magyar olajbányászat fejlődéséről. /mti/

15.-

1170 zeln

15 30 P

- 24 -

bb 34. k i t ű n t e t é s

gg szb zs

1967. február 13.

a népköztársaság elnöki tanácsa somogyi antalnak, a szakszervezetek budapesti tanácsa elnökének, a munkásmozgatóban kifejtett tevékenysége elismeréséül, 70. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozata kitüntetését adományozta. a kitüntetést dobi istván, az elnöki tanács elnöke nyújtotta át. jelen volt kiss károly, az elnöki tanács titkára, és pandurovics józsef, a szakszervezetek budapesti tanácsának vezető titkára. /mti/

bb 35. a második világháborúból visszamaradt löszert találtak a miskolci sajó-híd építésénél

vid-szf/sk szb ká /4/

1967. február 13.

új szakaszához érkezett a miskolci sajó-híd építése. a hetek óta jeges vízben dolgozó buvárok segítségével 16 vasbetoncölöpöt vertek le a folyó medrébe és a múlt hét végére elkészítették az első 24 méter hosszú, mintegy 16 méter széles mesterséges szigetet. építésére 450 köbméter terméskövet használtak fel. a kialakított kőkoszorút homok és kavics keverékkel töltötték ki. az ideiglenes szigeten a héten hozzáfognak a város felőli mederpillér vasbeton szekrényének építéséhez. elkészülte után 3 méter mélyen a folyómeder talajába süllyesztik.

a hidépítésnél bevezetett biztonsági intézkedések és forgalmi korlátozások szükségesnek bizonyultak. kántor károly és szabó istván buvár a vizalatti tereprendezésnél a mederfenéket borító iszapban eddig kilenc, második világháborúból visszamaradt gránátot és más robbanó-szerkezetet talált. felszínre hozva tűzszerészek hatástalanították azokat. a két mederpilléren átívelő 80 méter hossz, 18 méter széles új vasbetonhid előreláthatólag az év végére elkészül. /mti/

15.03/e

1104 zeln 15 30 P

- 25 -

bb 36. egész városrészekre kiterjesztik zalaegerszegi földgázszolgáltatást

vid-szf/sk szb ká /2/

1967. február 13.

A zala megyei tanács hétfői ülésén bejelentették, hogy 1967-ben folytatják a városi gázhálózat építését. új utcákra, egész városrészekre terjesztik ki a földgázszolgáltatást. a terv szerint az év végéig további 1500 lakást, illetve családi házat kapcsolnak be a gázhálózatba, s ezzel az év végére gyakorlatilag minden második zalaegerszegi lakásban földgázfűtés lesz. /mti/

bb 37. új tranzistoros asztali rádiók

vid-szf/sk szb ká /3/

1967. február 13.

ujabb eredményt ért el a tranzistoros rádiógyártásban a székesfehérvári villamosági televízió- és rádiókészülékek gyára. a konstruktőrök a korábban bevált „dália” gépet tranzistorizálták. a hét tranzistoros asztali kiscső középhullámsávú üzemeltetéséhez két lapos elem szükséges. a majdnem fél watt hangerősségű készülék sorozatgyártására megtették az intézkedéseket. előbb 3 000, az év végéig további 8000 tranzistoros, középhullámsávú, műanyagkávás kiscső készülék készül négy színváltozatban. „weekend”, néven kerül forgalomba.

a másik tranzistoros asztali rádió típus nyomtatott huzalozású. ez is hét tranzistoros két lapos elemmel működik, rövid és középhullámsávú. lényegében a „strand”, táskarádió asztali változata. hangteljesítménye kétszerese a „weekend”,-ének, súlya mindössze 250-280 deka, aszerint, hogy homlokfalas selyem vagy műanyagborítású. az első mintapéldányokat most a kereskedelemnek mutatják be. /mti/

15.10/e

15.10/e
15.10/e

15.10/e

- 26 -

bb 39. korszerű audio - vizuális oktatóterem a győri tanító - képző intézetben

vid fm sk 2 ju ká

1967. február 13.

a győri tanítóképző intézet hallgatói - a mőkép győr - sopron megyei igazgatóságának segítségével - társadalmi munkában audio - vizuális oktatótermet létesítettek. a 110 személyt befogadó teremben, 8, 16 és 35 milliméteres filmvetítógép, dia - vetítógép, epizkóp, magnetofon és lemezjátszó segíti az oktatást. az új létesítményben hétfőn tartották az első előadást. /mti/

bb 40. megkezdtek a salgói kisz - iskola átépítését

vid fm tné 3 ju ká

1967. február 13.

két éve nyitotta meg kapuit az egykori bányai igazgatósági épületben létesített kisz - iskola salgóbányán, s azóta mintegy kétezeröttszáz heves, nógrád, pest és szolnok megyei ifjúsági vezető vett részt a bentlakásos iskolában és a mellette kialakított nyári táborban rendezett továbbképzésen.

a festői környezetben levő iskolát most tovább fejlesztik, korszerűsítik. a kisz központi bizottsága kétmilliónyolcszáz - ezer forintot biztosított egy kétszintes új épületszárny kialakítására. itt több klubszobát, könyvtárt és olvasóhelyiséget, továbbá aludótermet rendeznek be. a régi épületet is átalakítják, többek között központi fűtéssel látják el, s új éttermet rendeznek be. higanygőzvilágítást és vízvezetékot kap az iskola körül kialakított nyári tábor is, amely négyszemélyes vikendházaival és sátoiraival a nyáron már 200 fiatalnak nyújt egyszerre táborozási lehetőséget. az építési munkák hétfőn kezdődtek meg. /mti/

15.37/ju

15.37/ju
15.37/ju

-27-

db 38. szőlészeti és borászati tudományos napok budapesten

i cs lk 1 ju 1e

1967. február 13.

február 15-, 16- és 17- én a magyar agrártudományi egyesület és a szőlészeti kutató intézet szőlészeti és borászati tudományos napokat rendez budapesten, a technika házában, a plenáris ülésen és a különböző szekció - üléseken a szőlőnemesítés, a telepítés, a növényvédelem és a borkezelés legidősebb problémáit tárgyalják meg. érdekes és új témái lesznek a tanácskozásnak a szélessorok, magas művelésű telepítési rendszer-üzemszervezési és gazdaságossági tapasztalatai, a mikroelem-trágyázás újabb eredményei és az öntözéses szőlőtermesztés előnyei, a fokozódó igények nyomán előtérbe került szőlőlékészítésének módszereivel egész témakollektíva foglalkozik.
/mtl/

--

db 41. társadalmi munkában ujitottak fel egy tehergépkocsit vietnam részére a salgótarjáni kiszisták

vid fm tné 2 ju ká

1967. február 13.

hétfőn az autóközlekedési vállalat salgótarjáni telepéről ünnepélyesen elindítottak egy zil - 164 típusú, négy tonna teherbírású gépkocsit, amelyet a vietnami nép számára 490 óra társadalmi munkával ujitottak fel a vállalat fiataljai. a tehergépkocsi az ország más részeiből befutó hasonló gépkocsikkal együtt budapestől indul majd vietnamba. /mtl/

--

16. 10. ju

16. 10. ju 17. 00 s

-28-

db. 42. művészek, tudósok, kiváló termelési szakemberek, először szavazó fiatal a tanácsstagjelöltek között

ü vid-fm/tné/ká/h/gy/bs

1967. február 13.

országsszerte folytatódnak a megyei, járási, városi és községi tanácsstag-jelölő gyűlések, a megyei tanácsstagok jelölése többhelyen már befejeződött.

a 70 baranya megyei tanácsstagjelölt közül 27-et most jelöltek először. a gyűlések résztvevőinek alapos, megfontolt döntése alapján mindenütt az illető terület adottságait, problémáit legjobban ismerő szakemberek, közéleti személyiségek neve került fel a jelölőlistára. a legdélibb duna-kanyarban fekvő külked községben például - amelynek nevét a zöldár elleni hősiességéért és idején ismerte meg az ország - Kiss Györgyöt, a pécsi vízügyi igazgatóság vezetőjét jelölték megyei tanácsstagnak. Kasza Ferencet, a mecseki állami erdőgazdaság igazgatóját az erdővel borított hegyhát központi fekvésű községe, felsőmindszent lakossága jelölte megyei tanácsstagnak: a hegyháton ugyanis nagyszabású erdőesítési, talajjavítási munkák várnak megoldásra. Komlón földes György Vajár, szocialista brigádvezető és Vukisevics Géza, a Kossuth-bánya párttitkára került fel a jelölőlistára. Harkányban, ahol a közegészségügy fejlesztése áll előtérben, dr. Péter Jánost a pécsi orvostudományi egyetem közegészségtani intézetének igazgatóját jelölték. dr. Görcs Károly, a pácsi Leövey Klára Leánygimnázium igazgatója, a múzeumi és műemléki albizottság elnöke az ormánsági kémes lakosságának egyhangú szavazata alapján harmadszor került a megyei tanácsstagjelöltek listájára, míg Ivándárdán - kiváló munkája és szorgalma elismeréseként - a 20 éves szalai Olga segédagronómusra esett a választás.

pécsett félidőhöz érkezett a tanácsügyi jelölőgyűlések programja. a tanácsválasztások történetében példa nélkül áll az az érdeklődés és aktivitás, amelyet pécs lakói ezekben a napokban tanúsítanak. kilencezren vettek részt a gyűléseken, s több mint ötszázan szólaltak fel. számos körzetben szavaztak bizalmat köztisztviselőként álló neves tudósoknak, művészeknek. a jelöltek között van Martyn Ferenc munkácsy-díjas festőművész, Bertha Bulcsu József Attila-díjas író, Antal György, a zeneművészeti szakiskola igazgatója. harmadszor jelölték városi tanácsstagnak dr. Kolta Jánost, a dunántúli tudományos intézet főmunkatársát, a földrajztudományok kandidátusát, aki meggyőződéssel vallja: a tudományos munka csak úgy lehet eredményes, ha a tudós részt vesz a politikai, gazdasági és társadalmi élet alakításában is.

/folyt. köv./

16. 10. ju 17. 00 s

- 29 -

dr. Koltai János sokat foglalkozott az államigazgatási terület-szervezés problémáival. kidolgozta a községi körzetesítés tervezését, közreműködött az új községi körzetek, a járások kialakításában, népességföldrajzi kutatásaival gazdasági problémák megoldásához ad segítséget a tanácsnak, pécselt az elmúlt ciklusban vezetője volt annak a bizottságnak, amely a pécsi szénbányavidék szociográfiával foglalkozását végezte, e tanulmány alapján készítette a város részletes intézkedési tervét e területek fejlesztésére, pécs és baranya megye tanácsainak közös megpízatása alapján kidolgozta az idegenforgalom fejlesztésének irányelveit, szívesen foglalkozik szűkebb körzetének gondjaival is.

a hajdú-bihar megyei tanácsstagjelöltek között van a 19 éves, most először szavazó koroknál róza, a batmazujevárosi termelőszövetkezet dolgozója, akit a jelölőgyűlés résztvevői arról biztosították: felelősségteljes munkájában mindenképp számíthat támogatásukra, új megyei tanácsstagjelölt fodor István, a vámospércsi gépállomás műszaki vezetője, aki annak idején a faluban az elsők között ült traktorra, majd szerelő és kiváló szakmunkás lett, ma már a több mint 400 embert foglalkoztató gépjavító állomás műszaki vezetője, akit munkatársai egyhangúlag javasoltak a fontos tisztségre. - ugyancsak hajdú-bihar megye tanácsstag-jelöltje polgár sándor, a hortobágyi állami gazdaság igazgatóhelyettese, a pusztai gazdálkodás kiváló szakértője.

békés megyében is általános a tapasztalat: sokkal nagyobb az érdeklődés a jelöltek iránt, mint bármikor volt. népesebbek, aktívabbak a gyűlések városokban, falvakban és a tanyavilágban egyaránt, eddig 13 esetben fordult elő, hogy az eredetileg javasolt személy helyett a közéletben aktívabban tevékenykedő dolgozóknak szavaztak bizalmat, megválták egyhangú helyesléssel nagyjót a kiválóan dolgozó tanácsstagok újrjelölését, kerékes andrást, a végegyházi szabadság tsz kossuth-díjas elnökét például negyedszerre jelölték megyei tanácsstagnak, ugyancsak negyedszerre jelölték megyei tanácsstagnak dr. fodor györgyöt, a megyei bíróság elnökét is, járási tanácsstag-jelölt lett szabó István, a mezőgyáni tanács vb elnöke, aki a tanácsok megalakulásától tölti be az elnöki tisztséget a faluban.

17.08/gy

17.08/gy
17.08/gy

szabolcs-szatmárban 425 járási, 31 városi és 1 690 községi választókerületben állították már tanácsstag-jelöltet, közöttük van balogh józsef, az ófehértói buzakalász tsz 29 éves agrónómusa, az ifjúsági szocialista brigád vezetője, aki jó szervező-készségével, példamutató magatartásával nyerte el a választópolgárok bizalmát, szatmárcsékén kelemen károlyné védőnőt jelölték járási tanácsstagnak, aki eddigi közéleti tevékenysége révén vált népszerűvé a környéken, turistavándorban az első jelölt mellett domokos józsef tsz-könyvelőt is javasolták járási tanácsstagnak, fülesden, az eredeti jelöltön kívül tóth béla tsz-stagnak, a hazafias népfront elnökének neve is felkerült a jelölőlistára.

borsod megyében készen áll a megyei tanácsstag-jelöltek végleges listája, s befejezéshez közelednek a járási, illetve a városi tanácsstagok jelölései, a népes gyűlések mintegy fele már lezajlott és ezeken hétédig több mint 400 járási és csaknem 200 városi tanácsstagot jelöltek, a közügyeket fáradhatatlanul szolgáló tanácsstagok általában egyhangú szavazattal, tarsolyukban, kerültek ismét jelölőlistára, sárospatakon a gyűlések résztvevői kérték a tanácsstag-jelölteket, hogy megválasztásuk után segítsék a község vízellátásának mielőbbi megoldását, a művelődési otthon építésének megkezdését és a női munkaerő eddiginél nagyobb arányú foglalkoztatását, több választókerületben az eredeti jelölt mellett új jelölt neve is felkerült a listára, tiszaszerdahelyen például a 3-as választókerületben dalnoki jános nyugdíjast jelölték városi tanácsstagnak, a gyűlés résztvevői egyetértettek ezzel, de javasolták, hogy vegyék fel a listára testvér balázst, a tiszai vegyikombinát dolgozóját is, ugyancsak kettős jelölés volt kazincbarcán, a 23-as választó kerületben, ahol az eredetileg javasolt szabó anna, a hőerőmű anyagkönyvelője mellé városi tanácsstagnak jelölték sánta lászlót, a borsodi vegyikombinát villanyszerelőjét is.

fejér megyében befejezéshez közelednek a megyei tanácsstag-jelölések, eddig 70 választókerületben mintegy 15 000 választópolgár szavazott bizalmat a jelölteknek, a következő négy évben előreláthatóan 41 új tanácsstag tevékenykedik majd fehér megye tanácsában, közöttük husz nő, majdnem kétszer annyi, mint az elmúlt ciklusban, élénk érdeklődés kíséri a járási, városi és községi tanácsstagjelöléseket is, a gyűlések résztvevői alaposan megfontolják, hogy kinek szavaznak bizalmat, enyingen például nem fogadták el az eredetileg javasolt jelöltet, helyette ismét régi tanácsstagjukat, a 70 éves németh pista bácsit javasolták erre a tisztségre, aki már 15 éves dolgozik fáradhatatlanul a községért.

/folyt. köv./

17.08/gy

17.08/gy

bb. 42. /- művészek tudósok.... 3. folyt./ qy

Csongrád megyében hétfőig a városi, járási, és községi tanácsstagoknak már mintegy 60 százalékát jelölték. az eddig megtartott 1 683 gyűlésen több mint 70 000 választópolgár vett részt, s csaknem 3 000 ember szólalt fel. husz választási körzetben nem fogadták el az eredetileg javasolt személyeket és helyettük másokat jelöltek. négy helyen kettős tanácsstag-jelölés történt. a jelöltek között a társadalom minden rétegének képviselői megtalálhatók. deszk községben például rusz vilmosnét, a falu tanácsának délszláv nemzetiségű vb titkárát két ciklus után most ismét jelölték a helyi tanácsba. szegeden városi tanácsstagnak jelölték dr. szalay lászlót, a szegedi józsef attila tudományegyetem kísérleti fizikai intézetének professzorát, aki - megválasztása esetén - most lesz először tanácsstag./mti/

bb. 43. mozigaléria

1 pr/tr/1/qy/La

1967. február 13.

valóságos „fiók”, kiállítási teremé vált néhány év alatt a május 1. filmszínház előcsarnoka. az üvegvitrinekben festők, grafikusok, szobrászok, iparművészek sorakoztatják fel - egymást váltva - alkotásaikat, s így a film kezdésre várók megismerkedhetnek legújabb munkáikkal, törekvéseikkel. legutóbb durkó gábor grafikus kiállítása nyílt meg a mozigalériában: a művész jugoszláviai utirajzaiból mutat be az érdeklődőknek./mti/

bb. 44. magasranqu szovjet katonavendégek a fővárosi tanács vb elnökénél

k vt/lk/zs/2/qy/La

1967. február 13.

budapest felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából sarlós istván, a fővárosi tanács végrehajtó bizottságának elnöke és a végrehajtó bizottság más vezetői hétfőn baráti beszélgetésen látták vendégül a szovjet hadsergeg ideiglenesen magyarországon állomásozó csapatai parancsnokságának magasranqu képviselőit, akik sz.a. andrjusczenko altábornaggyal az élen látogatnak a városházára./mti/

1713/qy

42i zsl.

1735 S

- 32 -

bb. 45. a legfelsőbb bíróság ítélete a rácz-fürdői ügyben

1 bc/lk/zs/2/qy/La

1967. február 13.

a legfelsőbb bíróság fellebbezés folytán tárgyalta petre ferencné jenei magdolna bűnügyét. petrené - mint ismeretes - zsebkendőt tűmött a rácz-fürdő illemhelyén megszült fiúgyermek szájába, majd az apróságot otthagytta. a gyermeket később megtalálták, megmentették, s állami gondozásba vették.

a legfelsőbb bíróság helybenhagyta az elsőfokon eljárt fővárosi bíróság ítéletét, amellyel petre ferencnét háromévi szabadságvesztéssel sújtotta./mti/

bb. 46. megjelent a demográfia legújabb száma

1 pr/tr/zs/1/qy/La

1967. február 13.

figyelemreméltó tanulmányokkal, érdekes közleményekkel hasábjain megjelent a demográfia című népeségtudományi folyóirat legújabb száma.

egyebek között ismerteti a magyarországon első ízben készített halálloki-halandósági táblák tanúságait, amelyek választ adnak arra, hogy egy-egy betegségcsoport leküzdése mennyivel emelhetné az átlagos életkort. egy másik tanulmány magyarországi 1960-1964 közötti vándormozgalmát elemzi. módot nyújt annak tanulmányozására, hogy a költözések, lakóhelyváltoztatások milyen hatással vannak a regionális és megyei népesség kor, nem szerinti megoszlására, s ennek gazdasági következményeire.

beszámol a folyóirat a ksh népeségtudományi kutatócsoportjának gazdaságdemográfiai munkájáról, közli - az idei tanévben már egyetlen is oktatott - demográfia című kollégium programját. a folyóirat végül a külföldi demográfiai lapok érdekesebb cikkeiből közli összeállítását./mti/

bb. 47. kövdelegáció utazott az eak-ba

tr/zs/qy/La

1967. február 13.

az egyesült arab köztársasággal kötött kulturális munkaterv alapján hétfőn kövdelegáció utazott háromhetes látogatásra az egyesült arab köztársaságba. a delegáció tagjai: simon istván és dr. nagy péter. későbbi időpontban hubay miklós is csatlakozik a delegációhoz./mti/

17,30/m 1810 S
42i zsl.

33

bb 51. újra megkezdődött a zajlás a tiszai mellékfolyóin - megszünt a másodfokú készütség a hármas - körösön - jég alól is szivattyúzzák a belvizet

1 sz lk 4 ju 1e

1967. február 13.

a tiszai mellékfolyói - a berettyó kivételével - alig néhány nappal ezelőtt szabadultak meg a jégtől, az utóbbi napok hideg légtömegeitől azonban újra „megfáztak”, általában 0 - 0,2 fokra hűlt le a víz hőmérséklete, tehát megkezdődött a jégképződés. a hétfői jelentések arról adnak hírt, hogy most már a tiszai valamennyi mellékfolyóján megindult a zajlás, a bodrogon a vízükörnek mintegy 40 százalékát takarják uszó jégtáblák. ez most a legerősebb zajlás, a körösökön és másutt ugyanis a folyók vízfelületének 20 - 30 százalékát borítja zajló jég, a tiszán egyelőre nem változott a jéghelyzet és a duna jégmentes.

a körösök völgyében szombattól hétfőig tovább apadtak a folyók. így hétfőn másodfokról elsőfokra mérsékeltek az ár - vízvédelmi készütséget a hármas - körös alsó szakaszán, kedd reggelig a krasznán is annyira lepadt a víz, hogy sor kerülhet a feszültség megszüntetésére. jelenleg az elsőfokú ár - vízvédelmi készütség megerősített figyelő - szolgálata már csak a hármas - és a sebes - körös, továbbá a berettyó és a hortobágy - berettyó mentén őrzi a gátakat. a berettyó torkolatánál egyébként hétfőn folytatták a megkadt jégtakaró robbantását, a hideg a belvizi elöntésekre is jégkérget vont, de a vízügyi igazgatóságok szivattyutelepei és hordozható szivattyúi folytatják a munkát: zömében a jégkéreg alól másodpercenként 315 köbméter vizet távolítanak el. /mti/

bb 53. magyar - pakisztáni kereskedelmi tárgyalások kezdődtek budapesten

99 ju 1e

1967. február 13.

a. i. imtlazi kereskedelmi miniszterhelyettes vezetésével hétfőn háromtagú pakisztáni kereskedelmi delegáció kezdte meg tárgyalásait budapesten, a külkereskedelmi minisztériumban. a tárgyalások célja a két ország között 1966 február 8-án kötött és ez év február 8-án lejárt keret - kompenzációs megállapodás megújítása. a magyar delegációt bacsoni jeno külkereskedelmi miniszterhelyettes vezeti. /mti/

17,35/m

MTI Jel

18^oS

34

bb. 49. halászat szárazon

vid kz/sk/3/ká/gy/La

1967. február 13.

a tiszai és a bodrog élő vizeit birtokló halászati termelőszövetkezetek brigádvezetői, valamint a haltermeléssel foglalkozó mezőgazdasági termelőszövetkezetek halászmesterei részére egyhetes tanfolyam kezdődött szikszón. a tanfolyam résztvevői „szárazon”, sajátítják el a huzó-, a fenék- és másfajta hálók kezelését, a hálókötést és javítást, a varsakészítést, a halászat különböző módjait és a halászszer számára nélkülözhetetlen egyéb ismereteket. megtanulják a sügérfészkek elhelyezésével, a vizek halasításával, a halak életmódjával és gondozásával kapcsolatos tudnivalókat is. /mti/

bb. 50. kétszáz boci infralámpák alatt

vid kz/sk/2/ká/gy/La

1967. február 13.

csongrádiban a vasárnapról hétfőre virradó éjszaka sok helyen minusz 10 fokra süllyedt a külső hőmérséklet. a zord idő visszavetné az apróállatok fejlődését, ezért több nagyüzemben fűtik az istállókat, ólakat. a hódmezővásárhelyi állami gazdaságban 200 kisbocira sugározzák a meleget az infralámpák, a sertéstelepen 2 600 kismalac melegszik kályhák mellett. az alföldi pusztaság legnagyobb tojóházában - székkutas határában - olajtűzelésű kályhával tartanak legalább 15 fokos hőmérsékletet. /mti/

bb. 55. munkásőri kitüntetés egykori viharsarki vöröskatonáknak

vid szf/tná/2/ká/gy/La

1967. február 13.

a munkásőrség békés megyei parancsnoksága hétfőn békéscsaba-n az mszmp megyei bizottságának székházában ünnepséget rendezett a munkásőrség fennállásának 10. évfordulója alkalmából. az ünnepi beszédet frank ferenc, az mszmp békés megyei bizottságának első titkára tartotta. többek között elmondta: tíz évvel ezelőtt békés megyében elsőnek jelentkeztek a haza fegyveres szolgálatára egykori viharsarki vöröskatonák. ma is száznál többen mutatnak példát a munkásőrség soraiban a fiatalabbaknak.

az ünnepi beszéd után frank ferenc huszonkilenc munkásőrségnek nyújtotta át különböző kitüntetést. a kitüntetettek között több egykori vöröskatoná volt. /mti/

17,45/m

MTI Jel

18^oS

35

bb. 48. kitüntetés

1 pr/tr/zs/gy/La

1967. február 13.

a magyar népköztársaság elnöki tanácsa rajz jános kossuth-díjas, érdemes művészt, a nemzeti színház tagját 60. születésnapja alkalmából a munka érdemrend arany fokozatával tüntette ki.
/mti/

bb. 54. mindennap népesebb a határ - ötezer hold friss szántás baranyában

ö vid-kz/sk/ká/gy/La

1967. február 13.

bár az időjárás az utóbbi napokban hidegebbre fordult, mind nagyobb arányokat öltenek a kora tavaszi munkák. a talaj felszíne megfagyott, s így a traktorok rámehetnek a földekre. az ország legdélibb vidékén - baranyában - hétfőn mintegy 300 erőgép állt munkába: szántottak, műtrágyát szórtak, szervestrágyát szállítottak. eddig 5 000 holdon történt mélyszántás, vagyis az ősszel szántatlanul maradt terület 10 százalékát munkálták már meg a baranyai traktorosok. az őszi vetésekből ezideig ke-reken 30 000 hold kapta meg a fejlődést serkentő műtrágyát. a déli fekvésű lankákon, ahol napközben felmelegedett a talaj, folytatták a kora zöldborsó vetését. az időjárás, mint a baranyai szakemberek rámutatnak, kedvez ugyan a kora tavaszi munkák-nak, de problémákat is okoz. a 60 éves átlag szerint februárban a vidékenek 40 milliméternyi csapadékot kellene kapnia, s ezzel szemben a hónap első felében mindössze 1,4 milliméternyi hó, illetve eső hullott le, a hó teljesen eltűnt a földekről, s így a hajnali fagyok ellenvédtelenek az őszi vetések. attól tartanak, hogy elsősorban a külföldi buzafajták megsínylik a mostani száraz hideget. az északi fekvésű győr-sopron megyében hétfő estig az őszi gabonák 50 százaléka megkapta műtrágya-adagját. baranyához hasonlóan, ezen a vidéken is, megkezdtek az őszi elmaradt mélyszántás pótlását. néhány termelőszövetkezetben földbe került a borsó és a mák magja, de volt olyan közös gazdaság, amelyik már a tavaszi árpa vetésével is megpróbálkozott.
/mti/

17,50/ir

1802el 1810g5

- 36 -

bb 52. Öregek zárszámadása

vid-kz-sk-2-ju-ká

1967. február 13.

heves megye egyik közös gazdaságában - a boldogi béke termelőszövetkezetben - külön zárszámadási tanácskozásra hívták meg a szövetkezet járadékosait, nyugdíjasait. az öregek zárszámadásán az idén 170 - en vettek részt. lukács dezső elnök tájékoztatta a meghívottakat a közösség eredményeiről, gondjairól. a hagyományhoz híven, az öregek ez alkalommal 300 - 400 forint ajándékot kaptak, ugyanakkor közölték velük, hogy ingyen kapják kenyérgabonájukat, s ugyancsak ingyen művelik meg 1600 négyzetméteres háztáji földjüket is. a bensőséges hangulatu zárszámadás az általános iskola úttörőinek műsorával fejeződött be. /mti/

..

bb 56. szappanos inastól az érettségizett szakmunkás tanuló-
i - nyolcvanöt éves a vas megyei szakmunkásképzés

vid szf tnó 3 ju ká

1967. február 13.

hétfőn ünnepségek kezdődtek szombathelyen abból az al-
kalomból, hogy 85 éve indult meg a szakmunkásképzés vas megyé-
ben.

a jubileumra az ipari tanulók intézetének történelem szak-
kőre simon andre tanár vezetésével megírta az iskola történe-
tét. 1882 - ben kezdte meg működését szombathelyen az alsó -
fokú ipariskola, amely évente 250 tanulót 42 szakmával ismer-
tetett meg. ezeknek a szakmáknak jó része már kihalt, vagy kor-
szűkült. arany - és rézműves, bábsütő, csizmadia, kefekötő,
kocsigyártó, kőtélverő, timár, székcsináló, szappanos és ta-
kás mesterséget tanulhattak egyebek között az akkori fiatalok.
Jelenleg 62 szakma között válogathat 3 800 vas megyei ifjú.
a hagyományos és az emelt szintű iparitanuló képzésen kívül szak-
középiskolai oktatás és érettségizettek szakmunkásképzése
folyik a hét iparitanuló iskolában.

az ünnepségek sorában hétfőn vinkovits jános, a kisz megyei
első titkára megnyitotta a szakma kiváló tanulója versenyt.
/mti/

..

0205/10

1810g5

- 37 -

bő 57. rózsá rózsá,

18. júni

1967. február 13.

pateta jános író özvegye, egykori színművész nő elhunyt. életének utolsó éveit az ory árpád otthonban töltötte. /mti/

--

bő 58. ,, három tavaszt ünnepelünk,, - meghirdették a ,, vörös zászló hőseinek utján mozgalom,, új akcióját

18. júni 5 júni

1967. február 13.

Több mint 900 000 utörő és kisdobos tisztteleg a következő hetekben 1848, 1919 és 1945 hőseinek emléke előtt, hétfőn - budapest felszabadulásának 22. évfordulója alkalmából - a gellérthegy szobornál ünnepélyesen meghirdették a vörös zászló hőseinek utján mozgalom,, három tavaszt ünnepelünk,, akcióját. a kék és vörösnyakendősök népes táborának képviselőiben 500 kisdobos sorakozott fel a főváros jelképévé vált szobor talapzatánál. megszólaltak a harsonák, majd katonai díszegység kíséretében népünk történelmi ereklyéi, a rákóczi, és az 1848-as szabadságharc, az 1919-es tanácsköztársaság, valamint a hazánk felszabadításáért vívott harcokban részt vett partizánok lobogói érkeztek az ünnepségre. felcsendült a himnusz, majd bostai károlyné, a budapesti utörő elnökség titkára köszöntötte a megjelenteket.

a kandallóberében a fáklyások gyújtották meg a ,, szabadság és forradalom,, lángját. lakatos istván ezredes, az önkéntes budai ezred volt tagja emlékezett meg a főváros felszabadulásáról, s méltatta a három történelmi évforduló jelentőségét, majd felolvasták a vörös zászló hőseinek utján mozgalom parancsnokságának felhívását, amely arra szólítja a kisdobosokat, hogy méltón ünnepeljék meg és újabb feladatok megoldásával köszöntsék 1848 március 15, 1919 március 21 és 1945 április 4 - e évfordulóit. ismerkedjenek meg nagy elődeik életével, munkájával, harcaival, s tetteikkel bizonyítsák, hogy méltó utódai a hősöknek.

/ folyt. köv. /

18. júni /júni/ 1935 g /
18. júni /júni/ 1935 g /

-38-

bő 58. ,, három tavaszt ünnepelünk,, ... 1. folyt. /-ju

tanulmányozzák a történelmi emlékeket, gondozzák a hősök emlékműveit, és ünnepi műsorokkal köszöntsék az évfordulókat.

az emlékmű talapzatán ezután elhelyezték a kegyelet és megemlékezés virágait, majd felcsendült az internacionálé és látványos tűzijáték zárta a demonstrációt.

a ,, három tavaszt ünnepelünk,, akció után ,, a lenini zászlók alatt,, akcióval folytatódik a ,, vörös zászló hőseinek utján,, mozgalom. a pártások ezzel megkezdik előkészületeiket a nagy októberi szocialista forradalom 50 évfordulójának megünneplésére. megemlékeznek Lenin születésnapjáról és megismerkednek a szovjet hatalom megeremtéséért vívott harcokban részt vett százezer magyar internacionalista példamutató helytállásával. életével. /mti/

--

bő 60. balázs béta nevére vette fel a szegedi fiatalok irodalmi színpada

18. júni 2 júni

1967. február 13.

hétfőn este a szegedi nemzeti színház kamaraszínházában balázs béta : a ,, a kékszakállu herceg vára,, című drámai költeményét mutatta be a kisvárosi bizottságának irodalmi színpada. a fiatalok együttese ez alkalommal felvette a szegeden született költő - osztéla ,, balázs béta nevére. /mti/

--

18. júni /júni/ 1935 g /
18. júni /júni/ 1935 g /

-39-

00. 59. elutazott stockholm városi küldöttsége - budapest város-
történeti kiállítását várják a svéd fővárosba

1 tf/tm/zs/6/qy/La

1967. február 13.

hétfőn délután a ferihegyi repülőtérrel elutazott stockholm
városi küldöttsége. a vendégek négy napot töltöttek fővárosunk-
ban abból az alkalomból, hogy a műcsarnokban két héttig szerepel a
„stockholm, a vízre épült város,, című kiállítás, amely eddig
már husz európai nagyvárosban mutatkozott be.

Hjalmar mehr, stockholm polgármester-helyettese vezette
a delegációt, amelynek tagja volt Jan Erik Wikström kiadói fő-
igazgató és Axel Vajne a városi tanács tájékoztatási
bizottságának vezetője. a kiállítás megnyitóján kívül látogatást
tettek a vendégek sarkos Istvánnál, a fővárosi tanács végrehajtó
bizottságának elnökénél és baráti beszélgetéseket folytattak
Körmivus István vb elnökhelyettesével a magyar és a svéd főváros
kapcsolatairól, az együttműködés lehetőségeiről. vasárnap város-
néző sétán ismerkedtek budapest nevezetességeivel, az új léte-
sítményekkel, megtekintették a többi között a Lágymányosi lakó-
telepet és a margitszigetet, a nemzeti galériában tett látogatás
után a dunakanyarban jártak, majd az állami operaház és az
operettszínház műsora is szerepelt programjukban.

a látogatás kapcsán Hjalmar mehr nyilatkozott az mti tudó-
sítójának: - budapest és stockholm egyaránt világváros, meghozzá
fejlesztő, terebélyesedő metropolis - mondta a többi között. kézen-
fekvő, tehát, hogy vannak közös gondjaink. közülük egyet említe-
nék: a lakosság számának állandó növekedését. svédországban a
lakosságnak körülbelül egyhatoda - nyolcmillióból mintegy
1 300 000 ember -, magyarország tiz millió lakójának pedig en-
nél is nagyobb hányada, ötöd része él a fővárosban. az urbani-
záció tehát az önkéntes fővárosában előrehaladottabb, így nekünk,
svédoknak hasznosak lehetnek a budapest vezetőitől átvett vá-
rosszervezési tapasztalatok, már csak azért is, mert számításaink
szerint 3-4 évtized múlva stockholm népessége is eléri a kétmil-
liót.

- kiállításunk a magyarországi szereplés után varsóban és
moszkvában mutatkozik be. szeretnénk, s reméljük, lesz rá mód,
hogy várostörténeti kiállítással a közeljövőben budapest is „fel-
vonul,, a svéd fővárosban./mti/

19.00

1967. febr.

19359

40

00 61. időjárásjelentés

J J U L a

1967. február 13.

a meteorológiai intézet jelenti 1967 február 13-án,
hétfőn este:

hideg idő

várható időjárás kedd estig: kevés felhő valószínűleg
csapadék nélkül. mérsékelt északkeleti - keleti szél. hideg idő.
várható legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 0 - mínusz 5
fok között. /mti/

19.50/ju

20°C

-41-

bb. 62. elhunyt basilides barna festőművész

1 tf/1/gy/La

1967. február 13.

A szolnoki művésztelep elvesztette egyik tisztagját: meghalt basilides barna festőművész. súlyos betegség kinozta évek óta, fájdalmat vasárnap este szüntek meg - örökre. 64 esztendőit élt, munkássága 25 évvel ezelőtt gyökerezett meg az alkotóművészek szolnoki kolóniáján. akkortéért ide, amikor kétévi ösztöndíjas tanulmány után hazajött Olaszországból. Rómában a Collegium Hungaricum pártoltjaként szélesítette, pallérozta mesterségbeli ismereteit, tudását.

Olaszországban egykor ösztöndíjas pályatársa volt Breznay József, a magyar képzőművészek szövetségének festőszakosztályi titkára - most így emlékeznek:

- basilides barna pikturája mesteri ötvözetét jelenti a huszas évek római stílusiskolájának és a magyar festészet legértékesebb stílárís hagyományainak. ilyen formai megközelítéssel örököltette meg a magyar valóság, történelmünk, életünk megannyi sajátos mozzanatát, ecsetjével, palettájával vásznain feldolgozta a kuruc világ emlékezetes történéseit, festett a paraszti munkáról, a halászkőről, a balaton vidékéről és mindenről, ami szép a természetben. szerette a dekoratív komponálást, az éles kompozíciós kontúrokat, a pasztell színek megőrtségét, a koloritok selymes játékát. a főiskolán tanára volt rudnay gyula, aki basilides barnának már harmadéves növendék korában azt tanácsolta: „álljon a saját lábára, hiszen szárnybontogatása olyan erőteljes csapásokkal történik, hogy kár lenne azt korlátozni iskolai kötelekkel... az elhunyt művész életműve teljességében igazolta rudnay-mester ígéretes jóslatát./mtl/

20.50/gy 212081

- 42 -

bb 63. corneliu manescu ,

Lk ju La

1967. február 13.

a román szocialista köztársaság külügyminisztere és felesége brüsszelből hazatérőben péter jános külügyminiszter meghívására február 12- én este egynapos látogatásra budapestre érkezett. ez alkalommal a két külügyminiszter baráti eszmecsereét folytatott. február 13- án este corneliu manescu és felesége, valamint a román külügyminiszter kísérete folytatta útját bukarestbe. /mtl/

20.55 /ju

212081

-43-

- v e g e -

M.T.I.

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Főu-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1967. február 14.

bb. 1. ,,a legutóbbi tanácsválasztások óta...,, - kerületi jelentések az elmúlt esztendőik eredményeiről és a fejlesztési tervekről

1 hi/gg/zs/5/gg/bs

1967. február 14.

eredményekről, tervekről, gondokról adnak sokrétű tájékoztatást a tanácsválasztások alkalmából hagyományosan közzétett kerületi jelentések.

a ferencváros lakossága az utóbbi öt-hat évben mintegy 30 000 fővel gyarapodott - adja hírül a 9. kerületi tanács választási híradója, s a gyorsütemű növekedés magyarázata a tanácsai gazdálkodás eredményeiből derül ki: az egykori valéria nyomortelep helyén befejeződött az üllői uti új városrész építése, ahol 7 100 család talált otthonra. a beruházás méreteire jellemző, hogy az új lakókörzeteket 300 000 négyzetméternyi parkterület teszi vonzóbbá, a burkolt uttestek és járdák kiterjedése csaknem 200 000 négyzetméter, a közminálózatához 16 kilométer víz-, 24 kilométer csatorna-, 14 kilométer gáz- és ugyanennyi távfűtési vezeték tartozik.

az egymilliárd háromszázmillió forint összegű beruházás befejezése után most a kerület más részén folytatják az építkezést: a hámán kató téren és környékén, parkosított környezetben 625 szövetkezeti lakást emelnek bölcsődével, óvodával és szuperettel. a beruházás értéke meghaladja a százmillió forintot. s bár további nagy építkezésnek egyelőre nem ad helyet a kerület, mégis jelentősen hozzájárul a budapesti lakásviszonyok javításához: az illetos ut mentén házgyár épül, ahol 1968-tól kezdve évente mintegy 1 600-1 700 lakás elemét állítják majd elő.

/folyt. köv./

-1-